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	COLÉGIO PEDRO II – UESC III
PRIMEIRA ETAPA LETIVA / 2008
PROVA DE MATEMÁTICA – SÉRIE: 1ª - TURMA: ________

COORDENADOR(A): MARIA HELENA M. M. BACCAR
PROFESSOR(A): ______________
	NOTA:
_________
(Rubrica do Prof.)

	ALUNO(A): GABARITO                                                                                                             Nº                                  


VALOR: 7,0 PONTOS 

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS!!!
TURNO DA MANHÃ

1. Sabendo que 
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 Determine o conjunto C.                                               (Valor: 1,0 ponto)
Solução. Observando o diagrama e os conjuntos indicados, temos:
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2. Considere os intervalos reais A = ]- 2, + ([, B = ]- 5, 1[ e C = ] - (, 0[.                                                        
 (Valor: 0,5 ponto cada item)
a) Represente os intervalos A, B e C na reta real.
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b) Determine 
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3. Classifique em verdadeira (V) ou falsa (F) cada uma das afirmações abaixo.    (Valor: 1,0 ponto)
a) Há exatamente seis números inteiros compreendidos entre 7 e 
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Justificativa. O valor de 
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 é aproximadamente 12,12. Logo há 5 números inteiros (8, 9, 10, 11, 12) nesse intervalo.
b) 2,5555... = 
[image: image10.wmf]9
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 é um número racional. ( V )
Justificativa. Se x = 2,555..., então 10x = 25,555.... Subtraindo membro a membro, temos: 10x – x = 25,555... –  2,55555. Implicando em 
[image: image11.wmf].
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c) O menor número racional compreendido entre 7 e 
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é 7,1.   ( F )

Justificativa. Há infinitos números racionais entre 7 e 7,1. Exemplo: 7,001
d) 
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Justificativa. Substituindo ( por 180º na fração, temos: 
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e) 324º = 
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Justificativa. Substituindo ( por 180º na fração, temos: 
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4. Um conjunto universo U possui precisamente 49 elementos.                             (Valor: 1,0 ponto)
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   Dois subconjuntos A e B, de U, são tais que:
· A possui 28 elementos, precisamente;

· B possui 32 elementos, precisamente;

· 
[image: image17.wmf]B
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 possui 15 elementos, precisamente.
Solução. O diagrama ilustra a situação.
a) Quantos elementos pertencem a U e não pertencem a A U B?
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b) Quantos elementos pertencem somente a A ou somente a B?
Resposta: 13 + 17 = 30 elementos.
5. Numa academia de ginástica que oferece várias opções de atividades físicas, foi feita uma pesquisa para saber o número de pessoas matriculadas em alongamento, hidroginástica e musculação, chegando-se ao resultado expresso na tabela a seguir:           (Valor: 1,0 ponto)
	Atividade
	Número de pessoas matriculadas

	Alongamento
	109

	Hidroginástica
	203

	Musculação
	162

	Alongamento e Hidroginástica
	25

	Alongamento e Musculação
	28

	Hidroginástica e Musculação
	41

	As três atividades
	5

	Outras atividades
	115


 Com base nessas informações, responda as perguntas.
a) Quantas pessoas não estão matriculadas em alongamento nem em hidroginástica?
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Solução. O diagrama ilustra a situação.

b) Quantas pessoas estão matriculadas em duas ou mais atividades físicas?

Solução. Significa pessoas em: AH + AM + MH + AHM

Resposta: 20 + 23 + 5 + 36 = 84.

6. Dois pontos, A e B, estão situados na margem de um rio e distantes 40 m um do outro. Um ponto C, na outra margem do rio, está situado de tal modo que o ângulo 
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 mede                                 75º e o ângulo 
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 mede 75º. Determine a largura do rio.                                (Valor: 1,0 ponto)


7. Ao chegar de viagem, uma pessoa tomou um táxi no aeroporto para se dirigir ao hotel. O percurso feito pelo táxi, representado pelos segmentos 
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, está esboçado na figura, em que o ponto A indica o aeroporto, o ponto H indica o hotel, BCF é um triângulo retângulo com o ângulo reto em C, o ângulo no vértice B mede 53o e
[image: image21.wmf]DE

 é paralelo a 
[image: image22.wmf]BC

. Sabe-se que AB = 2 km, BC = 3 km, DE = 1 km e FH = 3,3 km.

Determine a distância, em km, percorrida pelo táxi para ir do aeroporto até o hotel.

(Valor: 1,0 ponto)
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i) 9, 10 ( C, pois 9, 10 ( AUB.


ii) 1 ( A ou 1 ( B. Logo 1 ( C.


iii) 4 ( A ou 4 ( B. Logo 4 ( C





Resposta: C = {2, 5, 6, 7, 9, 10}





O conjunto� EMBED Equation.3  ��� é formado por elementos que da interseção A com B que não estão em C. Esses elementos pertencem ao intervalo [0, 1[. Repare que 1 não pertence à interseção.
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49 – (13 + 15 + 17)





i) n(A) = 28


ii) n(B) = 32


iii) n(a U B) = 28 + 32 – 15 = 60 – 15 = 45


Resposta: Não pertencem à união de A e B, 49 – (13 + 15 + 17) = 49 – 45 = 4 elementos.
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i) somente A: 109 – (20 + 5 + 23) = 61


ii) somente H: 203 – (20 + 5 + 36) = 142


iii) Somente M: 162 – (23 + 5 + 36) = 98


iv) Nenhuma das três = 115.





Resposta: Nem alongamento, nem hidroginástica = 98 + 115 = 213.








Dados:


sen 53º ( 0,80


cos 53º ( 0,60


 tg 53º  ( 1,33








Solução. O triângulo é isósceles. A distância entre as margens é a altura do triângulo que está oposta o ângulo de 30º.


Logo, � EMBED Equation.3  ���








Solução. 





O caminho procurado é a soma de AB + BD + DE + EF + FH.





i) � EMBED Equation.3  ���


ii) � EMBED Equation.3  ���





iii) 2 + 3,33 + 1 + 1,33 + 3,3 = 10,96





Resposta: Distância percorrida pelo táxi  = 10,96km.
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